

# 资金追捧绩优股

## 14家公司一季度业绩预喜

Wind数据显示，截至3月20日记者发稿，16家上市公司披露了2024年一季度业绩预告，其中14家公司预计实现净利润增长。部分净利润预增公司受到市场资金追捧，公告发布后股价出现强劲上涨。

### 机构关注基本面

3月20日，大连重工开盘即一字板涨停，股价创7个月以来新高。从业绩方面看，大连重工预计2024年一季度实现归母净利润1.32亿元至1.45亿元，同比增长15.61%至27%。公司预计，一季度营业收入在31.50亿元以上，同比增长20%以上。

Wind数据显示，截至3月20日，沪深北交易所合计有16家上市公司发布2024年一季度业绩预告，其中14家公司预计净利润实现增长（包括预增、略增、续盈和扭亏）。部分公司在业绩预告发布后受到市场资金的追捧。

国光电器预计一季度实现净利润2600万元至2980万元，同比增长263.60%至316.74%，在业绩预告发布翌日，国光电器股价大涨，截至当天收盘上涨逾8%，盘中一度涨停。从业绩增长原因看，销量同比增加、高毛利产品占比增加以及贯彻降本增效措施共同提升了公司整体盈利能力。

航亚科技3月10日发布一季度业绩预告，第二天公司股价跳空高开，全天大涨近9%。截至3月20日收盘，公司股价累计上涨近24%。航亚科技预计一季度营收同比增长28.02%至41.27%，净利润同比增长100.16%至164.21%。公司表示，依靠组织体系建设，推动专业技术、精益运营、质量管理多方面能力提升，从而实现2024年第一季度总量和经济效益的提高。

“整体来看，每年年报、一季报披露期间，随着市场关注度回归基本面，盈利预期成为影响上市公司股价的重要因素。”华创证券首席策略分析师姚佩说。

从净利润增速下限看，11家公司预计一季度净利润同比增长超20%，3家公司预计一季度净利润翻倍。

中创股份预计一季度净利润同比增长751.31%至2453.92%，增速居前。不过，其净利润规模较小，为150万元至450万元。

作为一家基础软件中间件产品与服务提供商，中创股份表示，一季度业绩预增的主要原因系公司继续推进党政、军工、能源、交通、金融等领域信创及新一代信息技术创新市场，公司业务的成长性进一步提高。

### 挖掘投资机遇

主营产品销量增加、毛利提升以及行业需求增长，成为相关上市公司一季度业绩预增的重要因素。预计业绩增速较高的部分上市公司受到券商青睐，行业景气度向上以及自身新业务进一步发展有望推动这些公司业绩持续增长。

莱特光电预计，2024年一季度净利润同比增长66.29%至105.83%。平安证券认为，作为国内OLED终端材料龙头企业，莱特光电与OLED面板龙头企业京东方建立了稳定的供货关系，客户黏性较强。当前OLED面板产业景气度向上，终端品牌需求较为乐观，公司业绩有望维持稳定增长趋势。

川环科技预计，2024年一季度净利润同比增长80.29%至113.15%。国元证券认为，基于公司新能源业务占比提高，软管体系化经营和盈利能力提升，加之关键新能源客户持续放量，同时考虑到储能和数据



部分上市公司有望受益行业景气度向上以及自身新业务发展，实现业绩持续增长。(资料图片)

中心业务扩展加速，上调公司2023年至2025年净利润预测。

从行业分布情况看，前述14家一季度净利润预增公司分布在计算机、电子、医药、汽车等多个行业。在年报、季报披露窗口期，如何通过上市公司业绩预告捕捉行业机遇成为投资者关注重点。

以医药行业为例，在国金证券医药行业分析师袁维看来，医药板块成长前景乐观，政策支持确定。前期市场过度忧虑情绪和估值压制，带来了医药板块超跌黄金机会，值得加大配置比例。“建议重视前期受损相对明显的板块，中长期看好中药、创新药‘出海’等主线。”

2024年以来，金价上行带动国内黄金消费热度持续攀升。从投资视角出发，光大证券分析师唐佳睿认为，目前零售板块整体估值相对较低，行业现金流情况相对较好，具有一定防御属性；从细分行业看，继续看好黄金板块，长期看仍有一定增长空间。

据《中国证券报》

## 山西男子2元中“快乐8”500万元

仅守号一年就中奖

3月初，来自山西运城的刘先生（化姓）来到山西福彩兑奖室，领取了属于他的500万元大奖。

刘先生购彩两多年，福彩的彩种都购买过，福彩3D曾中过奖，刘先生说：“买的第一张彩票还保留着，平时我的工作压力较大，想着买张彩票碰碰运气，一注票2元其中一部分也是做公益，万一我中大奖了呢！”

刘先生近一年独爱快乐8，他先是从一年前自己购买过的彩票里，挑选几个他很中意的号码，组合了两注选十的号码。然后开始只买这两注号码，刘先生觉得他没有选号技巧这样的“笨办法”或许能中奖。一年来刘先生坚持守号，4元在他的能力范围可以做公益，还可以有机会中大奖。

知道中奖是刘先生在开奖第二天，他在手机上看山西福彩官方发布的开奖公告得知中奖，第一时间去到福彩站点和店内业主确认，

然后第一时间预约了兑奖。目前中奖的好消息还没有和他的家人分享，刘先生说：“领奖结束会第一时间和家人分享，真的太幸运了很激动！”

据山西福彩



## 陕西彩民刮整本刮刮乐中100万元大奖

站主激动大喊引围观

“福龙贺岁，喜迎开门红！”说起自家彩民刮中100万奖金，而且额外获得价值约30万汽车一辆，西安一福彩投注站业主冯女士欣喜万分，自豪感拉满！

“周五中午，一个老顾客进来说，大姐，我今天在你这试试手气，玩几张刮刮乐。我说没问题！就给他拿了本新到的6688。刮完之后，看到展柜上的散票，问生肖票就剩这么多了吗？我说这有活动，他就说那我把这些清了吧！”

“他把散票全拿去刮了。他说姐我这中了

三十，你看下我手上这张中了多少？中了个大奖！我一看，说恭喜小伙子，不错！你这中了个一万，还有个车呢！”回忆当时场景，冯女士的印象实在是太深刻了。“拿到手上静静一看，我说不对！这不是一万，这是六万，这是6个零呀！我说6个零是一等奖，是100万啊！我直接就从板凳上站起来了。”

100万！自家彩民中了100万再奖30万汽车一辆！看到中奖时，冯女士激动得喊了出来，引发现场围观。

据陕西福彩

## 大乐透开出 2注2549万元一等奖

下期一等奖将继续派送1500万元

3月20日，超级大乐透迎来2024年派奖的第2期开奖——第24031期前区开出号码“09、12、15、30、34”，后区开出号码“05、06”。本期全国销量为3.72亿元，为国家筹集彩票公益金1.34亿元。

### 单票擒奖最高2708万元

本期全国中共出2注一等奖，全部为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，出自湖南永州和新疆塔城，2注均符合本次派奖参与条件，分享了本期1500万元一等奖派奖奖金，分享派奖奖金后单注总奖金为2549万余元（含800万元追加奖金+749万余元派奖奖金）。

湖南永州中出的2549万元追加投注一等奖，中奖彩票为一张5注号码、15元投入的单式追加票。新疆塔城中出的2549万元追加投注一等奖，中奖彩票为一张8+3复式追加票，单票擒奖2708万元。

### 奖池滚存至8.63亿元

本期二等奖开出63注，基本投注单注奖金为31.51万余元，其中30注采用追加投注，

单注追加奖金25.21万余元。本期共有28注二等奖符合本次派奖参与条件，每注还可多得二等奖派奖奖金17.85万余元，分享派奖奖金后，二等奖单注总奖金为74.58万余元。本期开奖后，固定奖派奖余额为5.55亿元。奖池方面，本期开奖结束后，8.63亿元滚存至3月23日开奖的第24032期。按照超级大乐透派奖规则，本期1500万元一等奖派奖金额全部派完，下期一等奖将继续派送1500万元；本期500万元二等奖派奖金额全部派送完毕，下期将继续派送500万元。

据中国体彩报



小梦想·大乐透